

sjednici 20. srpnja 1960., sa zabrinutošću je konstatirala, da se u posljednje vrijeme objelodanjuju teološke rasprave o djevičanstvu Presv. Djevice "in partu" pisane tako, da to nije u skladu s naukom Crkve i s osjećanjem vjernika. Zato upozorava sve, kojih se tiče, da se ubuduće zabrane slične rasprave o tom pitanju. - Ovo je važno i za propovjednike, profesore, predavače...

:::::

REVIZIJA VLASTITIH KALENDARA I PROPRIJA

Sveti Zbor Obreda izdao je 14. veljače o. g. "Uputu o reviziji partikularnih Kalendara, Oficija i Misa u smislu novog Kodeksa rubrika" /AAS 1961, br. 3, s. 168-180/. Svrha je ove Upute, koja počinje riječima "Ad rubricarum Codicem", da se prema istim načelima prema kojima je obnovljen opći Kalendar, Brevijar i Misal obnove također i vlastiti dijecezanski i redovnički Kalendari, te vlastite službe u Brevijaru i Misalu. Uputa ima 65 točaka podijeljenih na 8 poglavlja:

1. Opća pravila
2. O broju i proširenosti svetkovina
3. O stepenu svetkovina
4. O danu svetkovina
5. O nekim pojedinostima /O svetkovinama Zaštitnika, O svetkovinama što se obično zovu "iz pobožnosti", O svetkovinama koje su brisane iz općeg Kalendara/
6. O tekstovima

7. O raspoređu Oficija i Misa

8. O liturgijskim povlasticama i indultima.

Ovdje želimo naše čitaoce upoznati s nekim pojedinim točkama ove Upute.

Načela kodeksa rubrika - koja moraju biti načela i svih partikularnih Kalendara i Proprija - jesu ova: 1. Službe sv. vremena, budući da su to Službe u kojima se štiti otajstvo Otkupljenja, moraju se isticati nad drugim Službama; 2. Glavnim općenitima svetkovinama BDM i svetaca treba dati veću važnost nego partikularnim; 3. Stepen svetkovina ima biti određen prema njihovoj važnosti; 4. Treba paziti na jednostavnost, red i pastirsku skrb /1/.

Premda svaka dijeceza i svaka redovnička provincija može imati vlastiti Kalendar, dobro je da se sve biskupije i provincije istoga reda u jednom narodu udruže te izdaju zajednički Kalendar označivši u njemu vlastite pojedinačne svetovine /2/.

Revizija Kalendara i Proprija mora se provesti "što prije" /3/.

Za provođenje ove revizije Ordinariji imaju odrediti ljude vješte u liturgijskim, povijesnim i hagiografskim pitanjima /4/.

Vlastiti blagdani /festa propria/ pobrojani su u Kodeksu rubrika /41-46/, a do zvoljene blagdane /festa indulta/ treba ograničiti. Da se dosadašnji blagdani zadrže ili novi uvedu, moraju postojati osobiti razlozi /6/.

Zadržati treba svetkovine samo onih svetaca i blaženika koji su s dječezom ili redom bili posebno povezani /7/.

Treba brisati svetkovine čiji je postanak u vezi s nekadašnjim političkim gospodstvom ili pojedinačnom pobožnošću koja je danas jenjala /8/.

Svetkovine koje su vlastite samo jednom dijelu dječezze, naroda ili reda, neka se svetkuju samo u onom dijelu gdje su doista vlastite /9/.

Od istog sveca ili otajstva neka se drži samo jedna svetkovina. Drugotne svetkovine na način uspomene dozvoljene su samo za glavnog Zaštitnika, Naslov i Utemeljitelja reda /11/.

Više svetaca može se svetkovati jednom zajedničkom svetkovinom /13/.

Svetkovine mučenika ili biskupa iz prvih vijekova o kojima se gotovo ništa ili vrlo malo znađe treba brisati /14/.

U redovima u kojima ima mnogo vlastitih svetaca ili blaženika treba paziti da ne bi veliki broj partikularnih svetkovina opteretio opći Kalendar. U cijelom redu neka se svetkuju svetkovine samo onih svetaca koji imaju osobiti značaj za cijeli red /15/.

Osim vlastitih svetkovina koje se moraju svetkovati prema Kodeksu rubrika /42-46/, da se neka svetkovina može svetkovati kao dan I ili II reda, moraju postojati sasvim osobiti liturgijski, povijesni i pastoralni razlozi /17/.

Redoviti stepen svetkovina je III red. Manje važne svetkovine neka budu samo kao u spomene /18-19/.

Često će biti dovoljno da u cijeloj dijecezi, narodu ili redu bude samo uspomena neke svetkovine a na pojedinom mjestu da bude svetkovina višega stepena /20/.

Dani u koje uglavnom dolazi sveto korizmeno vrijeme i uskrsna osmina, te dani od 17. do 23. prosinca neka su slobodni od pojedinačnih svetkovina osim na način uspomena. Važnije svetkovine neka se prenesu u drugo vrijeme /22/.

Svetkovine Zaštitnika koji su kao tako vi određeni radi političkih prilika što su se promijenile ili radi drugih izvanrednih okolnosti /kuge, rata i sl./ neka se liturgijski ne svetkuju /29/.

Kroz Srednji vijek ušle su u liturgiju mnoge svetkovine iz privatne pobožnosti. Te svetkovine neka se zadrže samo ondje gdje i ma za to osobiti razlog. Takove su svetkovine npr. Prenos kuće BDM, Čekivanje poroda BDM, Zaruke BDM. Svetkovinu sv. Filumene treba brisati iz svih Kalendara /32-33/.

Ako je neka dokinuta svetkovina negdje Zaštitnik ili Naslov, treba je prenijeti na glavnu svetkovinu. Vanjska svečanost može biti na dane kao i do sada /34/.

Čitanja ne smiju biti dulja od oko 120 riječi /35/.

Ne samo čitanja, nego i antifone, odgovori i himni moraju odgovarati povijesnoj i

stini. Inače treba uzeti odgovarajuće dije-
love "de communi" /36/.

Mjesto "Introitus, Offertorium, Com-
munio" treba upotrebljavati izraze "anti-
phona ad Introitum, antiphona ad Offertori-
um, antiphona ad Communionem" /55/.

Motu proprijem pape Ivana XXIII "Rub-
ricarum instructum" dokinute su sve povla-
stice što se protive novom Kodeksu rubrika.
Ako Ordinariji smatraju da je potrebno po
koju povlasticu zadržati, neka pošalju mol-
bu na SZO te navedu razloge koji ih sile
da to mole /59/.

Povlastice koje se ne protive treba
dovesti u sklad s Kodeksom rubrika. Ordina-
riji moraju napraviti popis svih liturgij-
skih povlastica i poslati ih SZO-u na pre-
gled i odobrenje /60-61/.

+++++

50-GODIŠNJICA INSTITUTA ZA SV. GLAZBU

Ove godine u siječnju navršilo se 50
godina od osnutka "Papinskog instituta za
svetu glazbu" u Rimu. Posebni odbor, odre-
đen od Sv. zbora za sjemeništa i sveučili-
šta, kojim rukovodi predsjednik Instituta
Mons. H. Anglès, pod pokroviteljstvom kard.
Pizzardo-a, pripremio je veliki program
proslave. Tokom čitave 1961. godine održa-
vat će se predavanja i koncerti u Institu-
tu i u aulama ostalih papinskih sveučiliš-
ta i ateneja. Predavanja će biti o sv. glaz-
bi uopće i o sv. glazbi u službi božansko-